

## OBJAVLJENA MONOGRAFIJA O RAGBI REPREZENTACIJAMA SFRJ

Iz štampe je nedavno izašla neobična monografija „Jugoslavenski ragbi 1954-1991 – Priča o zaboravljenom savezu“. Na više od 250 strana dat je kompletan prikaz nastupa seniorske i omladinske ragbi reprezentacije SFR Jugoslavije od prve utakmice, 1968. godine protiv Rumunije, do poslednje protiv Češkoslovačke, aprila 1991. godine u Beogradu. Monografija je ilustrovana sa 230 fotografija, a svoja sećanja na dane kada su nosili grb sa šest bukijna na grudima evociralo je dvadesetak bivših reprezentativaca iz Beograda, Pančeva, Splita, Ljubljane, Makarske, Siska, Zagreba i Zenice.

Autori monografije „Priča o zaboravljenom savezu“ su Marko Protega, bivši reprezentativac i poslednji selektor reprezentacije SFR Jugoslavije, i Slaviša Milenković, novinar i ragbi trener.

„Monografija je pokušaj da se od zaborava sačuvaju generacije igrača koje su nastupale za seniorsku i omladinsku ragbi reprezentaciju SFR Jugoslavije. Bio je to težak i naporan posao jer je trebalo prikupiti fotografije, statističke podatke, kontaktirati bivše igrače koji su rasuti svuda po svetu... Knjiga je štampana u Ljubljani, a novac za to su obezbedili bivši reprezentativci i prijatelji SFRJ ragbija donacijama i priložima.“ – objašnjava Marko Protega koji više od 20 godina živi u nemačkom gradu Hajdelberg.



„Priča o zaboravljenom savezu“ je deo kompleksnog projekta. „Arhiva Ragbi saveza Jugoslavije je po raspadu zajedničke države ostala u Splitu i sada se čuva u tamošnjem Muzeju sporta, ali nije bilo jedinstvene statističke arhive niti foto arhive. U vreme raspada Jugoslavije nije bilo Interneta ni digitalnih fotografija. Trebalo je kontaktirati bivše reprezentativce, klubove, sportske novine, obezbediti fotografije i prebaciti ih u digitalnu formu. Obezbedili smo i video snimke sa utakmica Jugoslavija – ČSSR iz 1984. i 1991. godine, a veliki broj bivših reprezentativaca smo povezali preko Facebook grupe.“ – dodaje Slaviša Milenković napomi-

njući da će se prikupljanje građe koja se odnosi na ragbi reprezentacije SFRJ nastaviti.

Promocija monografije o ragbi reprezentacijama SFRJ obavljena je nedavno na turniru Ragbi kluba Pobednik. Učestvovali su bivši reprezentativci Zlatko Zver i Ljubo Rezar iz Ljubljane, Tihomir Vranešević, Drago Vlahović, Dubravko Gerovac i Antun Stanešić iz Zagreba, nekadašnji asovi Partizana i pančevačkog Dinama.



Nikola Stančević, sa loptom, rekorder po broju nastupa u reprezentaciji, u prodoru na utakmici Jugoslavija - SSSR na Gorbacima, 1978. godine. Foto: B. Popović - Oslobođenje

„Mnogi od nas nikada nisu imali svoju arhivu ili su je iz nekog razloga izgubili. Puno toga je nestalo po završetku karijere. Ovo je izuzetna knjiga koja će svima nama biti podsetnik na dane kada smo bili reprezentativci. Svi mi smo igrali ragbi iz ljubavi i ova knjiga nas vraća u te lepe dane.“ – kaže Nikola Stančević, dugogodišnji kapiten reprezentacije SFR Jugoslavije i sa 81 utakmicom rekorder po broju nastupa.



Autori monografije

„Priča o zaboravljenom savezu“ je štampana u tiražu od 1.000 primeraka, a polovina primeraka je podeljena bivšim reprezentativcima, nacionalnim ragbi savezima i donatorima. Monografija se može naručiti na e-mail [rugbyks@yahoo.com](mailto:rugbyks@yahoo.com) po ceni od 20 evra po komadu, a sav novac od prodaje namenjen je daljem prikupljanju građe o ragbi reprezentacijama SFR Jugoslavije.